Izpit iz predmeta Programiranje 1, 6. februar 2014 ob 12.00. Cas pisanja: 90 minut.

Vse resitve shranite v eno samo datoteko s koncnico .py in jo oddajte prek Ucilnice. Vse funkcije naj imajo taksna
imena, kot jih predpisuje naloga. Pozorno preberite naloge in ne resujte le na podlagi primerov!

Da resitev ne bi imela trivialnih napak, jo preverite s testi v loeni datoteki na Ucilnici. Za reSitev naloge lahko
dobite doloceno stevilo tock, tudi ¢e ne prestane testov. Funkcija, ki prestane vse teste, Se ni nujno pravilna.

Pri reSevanju nalog je dovoljena vsa literatura na poljubnih medijih, ves material, ki je objavljen na Ucilnici,
vklju¢no z objavljenimi programi; njihova uporaba in predelava se ne Steje za prepisovanje.

Izpit morate pisati na fakultetnih ra¢unalnikih, ne lastnih prenosnikih. Studenti s predolgimi vratovi in podobnimi
hibami bodo morali zapustiti izpit, katerega opravljanje se bo Stelo kot neuspesno. Hujse krsitve bomo prijavili
disciplinski komisiji.

1. Ostanki

Koli¢ina nektarja v cvetovih enodimenzionalnega vrta (recimo potke) je opisana s seznamom Stevil, na
primer [5, 1, 3, 2, 5, 7, 3, 12, 2].Povrtu(proti vsem pricakovanjem) leta cebela; vsakic,
ko pride na cvet, pobere ves nektar v njem. Pot Cebele je opisana s seznamom pozitivnih in negativnih
Stevil: 4 pomeni pomik za tiri polja desno, -7 pomeni pomik za sedem polj levo. Cebela za¢ne na polju
0 in se pomika, kot zahteva seznam. Pomikanje se ustavi ko

* je konec poti (pridemo do konca seznama korakov) ali pa

¢ (ebela pride na cvet brez medu (ker ga je Ze obrala ali pa je bil prazen Ze na zacetku).

Napisite funkcijo ostanki (vrt, pot), ki simulira pot ¢ebele in vrne koli¢ino nektarja, ki ostane v
vrtu, ko se Cebela ustavi. Predpostaviti smete, da pot ne vsebuje skokov prek meja vrta.

Funkcija ne sme spremeniti nobenega od podanih seznamov. (Namig: skopirajte seznam.)

Nasvet: ne pozabi, da ¢ebela obii¢e en cvet ved, kot je dolga pot. Ce je pot [5, -2], bo obrala nicti, peti
in tretji cvet.

2. Pretakanje

Imejmo posodi A in B, ki drzita 5 in 8 litrov. Poleg tega imamo ogromno posodo P, ki drzi 1000 litrov.
Posodi A in B sta v zaCetku prazni, P pa napol polna mleka. Med posodami bomo pretakali mleko tako,
da bomo vedno napolnili posodo, v katero to¢imo, ali pa izpraznili posodo, iz katere to¢imo.
Pretakanje A->B torej pomeni, da to¢imo mleko iz A v B toliko Casa, da je B polna do roba ali pa da je A
prazna.

Pretakanje mleka med posodami opiSemo s seznamom nizov. Tako ["P->A", "A->B", "P->A",
"A->B"] pomeni, da najprej napolnimo posodo A iz posode P, nato pretocimo A v B (ker je B ve¢ja,
bo sla vanjo vsa vsebina posode A), nato spet napolnimo A in spet to¢imo A v B. Ker je v B Ze pet
litrov, ki smo jih natocili prej, bodo $li vanjo le Se trije litri mleka iz posode A in v A bosta na koncu
ostala dva litra.

Napisite funkcijo pretakanije (s), ki prejme seznam, podoben gornjemu in kot rezultat vrne koli¢ino
mleka v prvi in v drugi posodi (kot dve Stevili — na tak nacin, kot funkcije v Pythonu vracajo vec
rezultatov).

Predpostaviti smete, da nikoli ne tofimo iz iste posode v isto (na primer A -> A).

3. Izplacilo

Napisi funkcijo izplacilo (bankovci, znesek), ki dobi slovar, ki pove, koliko katerih bankovcev je
v blagajni in znesek, ki ga je potrebno izpladati. Ce je slovar enak {100: 8, 20: 7, 10: 4},jev
blagajni 8 stotakov, 7 dvajsetakov in 4 desetaki. Znesek je Stevilo (int), recimo 130. Znesek vedno
izplacujemo tako, da zaénemo z veéjimi bankovci in nadaljujemo proti manj$im. Ce je potrebno
izplacati 130 evrov, bomo izdali en bankovec za 100, enega za 20 in enega za 10 in ne, recimo, Sestih



bankovcev za 20 in enega za 10 ali pa enega za 100 in treh za 10 — razen, kadar ne gre drugace, ker,
recimo, nimamo bankovca za 100.

Funkcija ne sme vracati niCesar, temvec naj spremeni slovar bankovci, ki ga je dobila kot argument,
tako, da bo odrazal $tevilo bankovcev, ki ostanejo v blagajni po izplacilu. Ce katere vrste bankovcev ni
ve¢, jih vrzite tudi iz slovarja: Ce je potrebno izplacati 800 evrov, mora biti vsebina slovarja po tem
{10: 4, 20: 7}inne {100: 0, 20: 7, 10: 4}.Ce je potrebno izplacati 950 evrov, bo vsebina
slovarja {10: 3}. Predpostaviti smete, da ima blagajna vedno dovolj bankovcev, da lahko opravi
izplacilo.

Namiga: najprej razmisli, kako bi nalogo resil ro¢no. Klic sorted (bankovci.items (),
reverse=True) morda vrne kaj uporabnega.

4. Crv

Na spodniji sliki je drevo s suhimi in zelenimi vejami ter njegova predstavitev s slovarjem. (Kako lahko
raste zelena veja iz suhe, ne vem, ampak tako pac je — v tej nalogi).
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Crv zacne lesti po drevesu od spodaj. Zlesti poskusa ¢im dalj, vendar nikoli ne gre na suho vejo.
Napisite funkcijo crv (drevo), ki prejme drevo v taksni obliki (seveda pa ne nujno tocno taksnega
drevesa!) in vrne najdaljSo mozno pot, ki jo lahko ¢rv naredi po tem drevesu.

5. Racunalnik

Imamo razred Racunalnik (koda na desni), class Racunalnik:

ki ima metodo izracun, ki prejme tri def izracunaj(self, a, b, geslo):
argumente. Zadnji argument je geslo. Metoda +E Self_'preveilggesm (geslo):
najprej poklice metodo preveri geslo, ki reknEn @

preveri pravilnost gesla in vrne True def preveri geslo(self, geslo):
(pravilno) ali False (napacno). Ce je geslo return True

pravilno, izracunaj izraCuna nekaj

zapletenega iz prvih dveh argumentov in vrne rezultat. Ce je napacno, izracunaj ne vrne niesar.

Trenutno metoda preveri geslo vedno vrne True. |z razreda Racunalnik izpeljite razreda
Racunalnik_ Sodoin Racunalnik_Sudo, ki bosta pametneje preverjala gesla: prvi opravi izracun,
Ce kot geslo podamo katerokoli sodo Stevilo. Drugi opravi izracun, ¢e kot geslo podamo niz "sudo".

Razred Racunalnik je Ze napisan in ga ne smete spreminjati. Poleg tega v izpeljanih razredih ne
smete definirati metode izracunaj; ta je Ze napisana in mora ostati takSna, kot je. Nalogo morate resiti
na tak nacin, kot se to z objekti pocne.



